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ΣΧΕΔΙΟ ΑΘΛ. ΥΠΟΔΟΜΕΣ – ΑΤ/3 

ΥΦΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

 

Σχέδιο Παροχής Οικονομικής στήριξης  για  την δημιουργία, αναβάθμιση 

και συντήρηση αθλητικών υποδομών / εγκαταστάσεων με στόχο την 

ανάπτυξη και προώθηση του αθλητικού τουρισμού (DE MINIMIS) 

 

Α. ΓΕΝΙΚΑ 

 

1. Αντικείμενο του Σχεδίου είναι η παροχή οικονομικής στήριξης  για τη 

δημιουργία νέων αθλητικών εγκαταστάσεων ή την αναβάθμιση και συντήρηση 

υφιστάμενων αθλητικών εγκαταστάσεων, οι οποίες ήδη χρησιμοποιούνται 

από ξένες ομάδες και αθλητές ή στοχεύουν στην προσέλκυση ομάδων και 

αθλητών από το εξωτερικό για προετοιμασία ή / και διεξαγωγή διεθνών 

αθλητικών διοργανώσεων 

 

2. Το σχέδιο βασίζεται στον κανονισμό ( EK ) αριθ. 1407/2013 της Επιτροπής 

της 18ης Δεκεμβρίου 2013 για την εφαρμογή των άρθρων 107 και 108 της 

συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις ενισχύσεις 

ήσσονος σημασίας (de minimis). 

 

3. 'Ενισχύσεις Ήσσονος Σημασίας' σημαίνει χαμηλού ύψους ενισχύσεις που 

θεωρείται πως δεν επηρεάζουν το εμπόριο μεταξύ κρατών μελών ή/και δεν 

στρεβλώνουν ούτε απειλούν να στρεβλώσουν τον ανταγωνισμό στο 

εσωτερικό της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το ανώτατο όριο για το σύνολο των 

ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που χορηγούνται από όλες τις Αρμόδιες 

Αρχές δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσό των 200.000 ευρώ ανά τρία 

οικονομικά έτη. 

 

4. Το Υφυπουργείο διατηρεί το δικαίωμα να εξετάσει περιπτώσεις αθλητικών 

υποδομών που είτε δεν εμπίπτουν στο παρόν Σχέδιο, είτε για τις οποίες 

συντρέχουν άλλοι λόγοι και ειδικές προϋποθέσεις, και να τις στηρίξει 

οικονομικά μέσα από άλλα Σχέδια ή Συμφωνίες. 

 

B. ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 

 

Στόχος του Σχεδίου είναι η βελτίωση του επιπέδου και των παρεχομένων 

υπηρεσιών αθλητικών εγκαταστάσεων που ήδη χρησιμοποιούνται από ξένες 

ομάδες και αθλητές ή στοχεύουν με συγκεκριμένο τρόπο και συμφωνίες στην 

προσέλκυση ομάδων και αθλητών από το εξωτερικό για προετοιμασία ή / και 

διεξαγωγή διεθνών αθλητικών διοργανώσεων και κατ' επέκταση ο εμπλουτισμός 

και αναβάθμιση του προσφερόμενου προϊόντος για την ανάπτυξη του αθλητικού 

τουρισμού. 
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Γ. ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ  

 

Δικαιούχοι του Σχεδίου είναι κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που ενδιαφέρεται 

να επενδύσει για την δημιουργία νέων ή την αναβάθμιση και συντήρηση 

υφιστάμενων αθλητικών εγκαταστάσεων, νοουμένου  ότι η συγκεκριμένη 

υποδομή εξυπηρετεί τον στόχο του Σχεδίου και πληροί τους όρους και 

προϋποθέσεις που αναφέρονται πιο κάτω. 

 

 

Δ. ΌΡΟΙ  ΚΑΙ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

 

1. Θα εξετάζονται αιτήσεις που αφορούν εγκαταστάσεις που στοχεύουν στην 

προσέλκυση ξένων ομάδων και αθλητών για προπόνηση / προετοιμασία η 

την συστηματική διοργάνωση αθλητικών συναντήσεων / αγώνων με 

συμμετοχή ξένων ομάδων και αθλητών. 

2. Οι αιτητές θα πρέπει να τεκμηριώνουν με στοιχεία την χρήση των 

εγκαταστάσεων από ξένες ομάδες και αθλητές που έρχονται στην Κύπρο για 

τον συγκεκριμένο σκοπό (π.χ. στοιχεία για ξένες ομάδες και αθλητές που 

φιλοξενήθηκαν κατά τα 3 τελευταία χρόνια στις εγκαταστάσεις, συμφωνίες με 

ταξιδιωτικά γραφεία και εταιρείες που διακινούν αθλητές για την προώθηση 

των εγκαταστάσεων). 

 

Ε. ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ 

 

1. Όλα τα αιτήματα θα πρέπει να υποβάλλονται συμπληρώνοντας το σχετικό 

Έντυπο 1 «Αίτηση για παροχή οικονομικής στήριξης για την δημιουργία, 

αναβάθμιση ή και συντήρηση αθλητικών εγκαταστάσεων με στόχο την 

ανάπτυξη και προώθηση του αθλητικού τουρισμού» το οποίο επισυνάπτεται, 

συνοδευόμενο από τα ακόλουθα δικαιολογητικά: 

 

 Σε περίπτωση που ο αιτητής είναι νομικό πρόσωπο να επισυναφθεί 

αντίγραφο πιστοποιητικού εγγραφής της εταιρείας στο μητρώο του εφόρου 

εταιρειών. 

 

 Κτηματολογικό σχέδιο και αντίγραφο τίτλου ιδιοκτησίας του γηπέδου ή σε 

περίπτωση ενοικίασης / μίσθωσης / άδειας χρήσης του χώρου αντίγραφο 

εγγράφου που να αποδεικνύει ότι ο αιτητής έχει την νόμιμη κατοχή της γης/ 

χώρου και η διάρκεια της συμφωνίας ενοικίασης / μίσθωσης / άδειας 

χρήσης θα πρέπει να είναι για τουλάχιστον 7 έτη. Τα σχέδια της 

προτεινόμενης νέας υποδομής, αφού ελεγχθούν από την αρμόδια κατά 

άθλημα ομοσπονδία ή την αρμόδια υπηρεσία του ΚΟΑ και πιστοποιηθεί 

γραπτώς ότι πληρούν τις σωστές προδιαγραφές και συνάδουν με τα διεθνή 

πρότυπα σε σχέση με το άθλημα που θα εξυπηρετούν. Στις περιπτώσεις 

αιτήσεων που αφορούν εγκαταστάσεις για αθλήματα για τα οποία δεν 
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υπάρχει αναγνωρισμένη αθλητική ομοσπονδία στην Κύπρο, θα πρέπει να 

αποδεικνύεται μέσα από τα στοιχεία που θα υποβληθούν ότι τα σχέδια της 

προτεινόμενης υποδομής συνάδουν με τα πρότυπα της αντίστοιχης 

Ευρωπαϊκής ή Διεθνούς Ομοσπονδίας.  

 

 Στις περιπτώσεις εργασιών αναβάθμισης υφιστάμενων εγκαταστάσεων, ο 

αιτητής θα πρέπει να υποβάλει στο Υφυπουργείο τα σχέδια της υποδομής 

υποδεικνύοντας τις προτεινόμενες προσθήκες ή αλλαγές. 

 

 Σε περίπτωση αγοράς εξοπλισμού του οποίου η αξία ανά είδος ξεπερνά τις  

€20.000 θα πρέπει να πιστοποιείται από την αντίστοιχη Ομοσπονδία ή να 

αποδεικνύεται από τα στοιχεία που θα υποβληθούν η καταλληλότητα του 

εξοπλισμού. 

 

 Αναλυτική κατάσταση των εργασιών που θα γίνουν και την αντίστοιχη 

υπολογιζόμενη δαπάνη. 

 

 Χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης των εργασιών. 

 

 Αντίγραφο των κατά Νόμο απαιτούμενων αδειών.  Σε περίπτωση που οι 

αναγκαίες άδειες δεν είναι διαθέσιμες κατά το στάδιο της υποβολής της 

αίτησης αυτές θα πρέπει να υποβληθούν σε κάθε περίπτωση στο 

Υφυπουργείο πριν από την αποδέσμευση/καταβολή οποιουδήποτε ποσού 

της επιχορήγησης. 

 

2. Τα αιτήματα μπορούν να υποβάλλονται με email στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

sportsincentives@visitcyprus.com  

 

3. Το Υφυπουργείο διατηρεί το δικαίωμα να καλέσει τους δικαιούχους για 

παρουσίαση της πρότασης τους ή να ζητήσει περαιτέρω διευκρινίσεις ή / και 

στοιχεία αν αυτό κριθεί απαραίτητο. 

  

 

 

ΣΤ. ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΚΑΙ ΥΨΟΣ ΟΙΚΟΝΙΜΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ 

 

Μέσα από το Σχέδιο παρέχεται οικονομική στήριξη σε σχέση με τις δαπάνες για 

τα ακόλουθα:  

 

• Οικοδομικές και άλλες εργασίες που αφορούν την δημιουργία του αθλητικού 

χώρου που θα χρησιμοποιείται από τους αθλητές 

• Αγορά τεχνολογικού, τεχνικού και άλλου εξοπλισμού 

• Αγορά υπηρεσιών για την τοπιοτέχνηση  εξωτερικών χώρων. 

• Εργασίες συντήρησης της υποδομής  

mailto:sportsincentives@visitcyprus.com
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Το ποσοστό της οικονομικής στήριξης που θα παρέχεται δεν θα ξεπερνά το 40% 

της συνολικής δαπάνης για τα πιο πάνω με ανώτατο ποσό τις €100.000 και 

νοουμένου ότι πληρούνται όλες οι διατάξεις του κανόνα de minimis όπως 

αναφέρεται στην παράγραφο Α σημείο 3 πιο πάνω. 

 

Ζ. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 

 

Κατά την αξιολόγηση των αιτήσεων θα λαμβάνονται υπόψη τα ακόλουθα: 

 

(α) Το βαθμό στον οποίο οι προτεινόμενες εγκαταστάσεις απευθύνονται σε 

αθλητές και ομάδες που θα έρχονται στην Κύπρο από το εξωτερικό. 

 

(β) Προτεραιότητα θα δίνεται σε επενδύσεις που αφορούν αθλήματα που 

παρουσιάζουν ουσιαστικές δυνατότητες ανάπτυξης και συμβάλουν σε 

μεγαλύτερο βαθμό στην απάμβλυνση της εποχικότητας.  

 

(γ)  Οι προτεινόμενες εγκαταστάσεις θα πρέπει να εξυπηρετούνται 

ικανοποιητικά από τουριστικά καταλύματα τα οποία έχουν την δυνατότητα 

να προσφέρουν υπηρεσίες που να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της 

πελατείας του αθλητικού τουρισμού. 

 

(δ) Κατά πόσο οι εγκαταστάσεις αφορούν αθλήματα που μπορούν να 

προσελκύσουν αθλητικό τουρισμό και για τα οποία η Κύπρος παρουσιάζει 

συγκριτικά πλεονεκτήματα, όπως για παράδειγμα οι καλές καιρικές 

συνθήκες. 

 

Η. ΌΡΟΙ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ 

 

1. Στις περιπτώσεις που η οικονομική στήριξη αφορά δαπάνες για οικοδομικές 

εργασίες, τοπιοτέχνηση εξωτερικών χώρων ή και εργασίες συντήρησης της 

υποδομής η επιχορήγηση του Υφυπουργείου Τουρισμού θα καταβάλλεται 

μετά το πέρας των εργασιών και εφόσον υποβληθούν τα δικαιολογητικά που 

αναφέρονται στο σημείο 3 πιο κάτω.  Ωστόσο στις περιπτώσεις που η αίτηση 

αφορά επενδύσεις, των οποίων το συνολικό ύψος ξεπερνά τις €250.000 και 

εφόσον ο δικαιούχος υποβάλει σχετικό γραπτό αίτημα τότε το ποσό της 

οικονομικής στήριξης θα καταβάλλεται ως ακολούθως: 

 50% μετά την συμπλήρωση τουλάχιστον του 50% των εργασιών του 

έργου και  

 το υπόλοιπο ποσό μετά την ολοκλήρωση του έργου. 

 

Για την καταβολή των εγκεκριμένων ποσών οι δικαιούχοι θα πρέπει να 

υποβάλουν τα ακόλουθα έγγραφα: 
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(α) Φορολογικό τιμολόγιο από τον δικαιούχο προς το Υφυπουργείο 

Τουρισμού το οποίο θα αναφέρει την εγκατάσταση και το ποσό χορηγίας 

που θα έχει εγκριθεί. Στις περιπτώσεις που καταβολή της χορηγίας θα 

γίνει σε δόσεις όπως αναφέρεται στο σημείο 1 πιο πάνω θα υποβάλλονται 

τιμολόγια για το αντίστοιχο ποσό μαζί με αντίστοιχες βεβαιώσεις από τον 

επιβλέποντα μηχανικό ή αρχιτέκτονα του έργου για την πρόοδο των 

εργασιών για όλα τα στάδια των πληρωμών.  

 

(γ) Βεβαίωση από εγκεκριμένο ελεγκτικό γραφείο, σε σχέση με την ανάλυση 

των εξόδων. Στις περιπτώσεις αθλητικών εγκαταστάσεων  που γίνονται 

από Δήμους ή/και Κοινοτικά Συμβούλια προσκόμιση αναλυτικής 

κατάστασης εξόδων πιστοποιημένη από τον λογιστή του 

Δήμου/Κοινοτικού Συμβουλίου ή το Δήμαρχο/Πρόεδρο Κοινοτικού 

Συμβουλίου.  

 

(δ) Πιστοποίηση από τον επιβλέποντα μηχανικό ή αρχιτέκτονα του έργου για 

την συμπλήρωση των εργασιών, εφόσον απαιτηθεί από το Υφυπουργείου 

Τουρισμού. 

 

2. Στις περιπτώσεις που η οικονομική στήριξη αφορά αγορά εξοπλισμού, το 

ποσό χορηγίας θα καταβάλλεται μετά την αγορά και εγκατάσταση του, η 

οποία θα πιστοποιείται από Λειτουργό του Υφυπουργείου και εφόσον 

υποβληθούν τα ακόλουθα δικαιολογητικά: 

 Αντίγραφα των φορολογικών τιμολογίων/ αποδείξεων τρίτων για την 

αγορά και εγκατάσταση του εξοπλισμού.. 

 

3. Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να υποβληθεί με τα πιο πάνω αναφερόμενα 

δικαιολογητικά έγγραφα κατάλληλα συμπληρωμένη η γραπτή δήλωση με 

βάση τους περί Ελέγχου των Κρατικών Ενισχύσεων (Ενισχύσεις Ήσσονος 

Σημασίας) Κανονισμούς (όπου αυτή απαιτείται). 

 

 

Θ. ΙΣΧΥΣ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 

 

Το σχέδιο θα έχει ετήσια ισχύ, μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου κάθε έτους ή μέχρι 

εξάντλησης των πιστώσεων. Θα ανανεώνεται αυτόματα για το επόμενο έτος 

εκτός και αν αποφασιστεί διαφορετικά από το Υφυπουργείο. 

 

 

 

Αρ. Φακ. 01.14.005 

Ιανουάριος, 2019 
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Έντυπο 1 

 

Αίτηση για παροχή οικονομικής στήριξης για την δημιουργία, αναβάθμιση 

ή και συντήρηση αθλητικών εγκαταστάσεων με στόχο την 

ανάπτυξη και προώθηση του αθλητικού τουρισμού. 

 

 

1.  Όνομα Αιτητή:  

 

            

             

 

2.  Διεύθυνση 

 

 

 

  

Αρ. τηλ. _______________________         Aρ. Φαξ.   _____________________ 

 

E-Mail   ________________________ 

 

 

3.   Περιγραφή της υφιστάμενης υποδομής   

 

 

 

 

 

 

 

 

4.  Εργασίες  αναβάθμισης υφιστάμενης υποδομής 

 

 

 

 

 

 

5. Εργασίες συντήρησης της υφιστάμενης υποδομής 
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6.  Σε ποιες χώρες στοχεύετε για την προσέλκυση πελατείας στην 

     επιχείρηση σας; 

 

 

 

 

 

 

 

7.  Έχετε ήδη ομάδες ή σωματεία / ομοσπονδίες από το εξωτερικό που 

     συνεργάζονται ή έχουν εκφράσει την πρόθεση τους να συνεργαστούν 

     μαζί σας και ποίες; 

 

 

 

 

 

8.  Αναφέρατε τυχόν προηγούμενες επιχορηγήσεις που έχετε λάβει από 

     το Υφυπουργείο Τουρισμού 

 

 

 

H αίτηση πρέπει να συνοδεύεται από τα ακόλουθα : 

 

 Αρχιτεκτονικά σχέδια της προτεινόμενης ανάπτυξης τα οποία να πληρούν 

της  διεθνείς προδιαγραφές κατά άθλημα (πιστοποίηση από ΚΟΑ ή την 

αρμόδια ανά άθλημα ομοσπονδία) 

 

 Ανάλυση της προβλεπόμενης δαπάνης 

 

 Κτηματολογικό σχέδιο 

 

 Αντίγραφο τίτλου ιδιοκτησίας του γηπέδου ή αντίγραφο εγγράφου σε 

περίπτωση ενοικίασης / μίσθωσης / άδειας χρήσης του χώρου 

 

 Χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης των εργασιών. 

 

 Αντίγραφο των κατά Νόμο απαιτούμενων αδειών.  Σε οποιαδήποτε 

περίπτωση οι αναγκαίες άδειες θα πρέπει να υποβληθούν στο 
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Υφυπουργείου Τουρισμού πριν από την αποδέσμευση/καταβολή 

οποιουδήποτε ποσού της επιχορήγησης. 

 

 


